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=» Aytde son u¢ yilda u¢ soru geldi.




=» Duzlemde hareket.
=» Yatayda duzgun dogrusal hareket.
=» Dusgeyde serbest dugme.
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Yatayda

Vx = Vo
Ax = Vo.t
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Eren, rlGzgarin ve hava direncinin ihmal edildigi bir ortamda
yaptigi kagit ucagi, evlerinin penceresinden 5 m/s buyuklu-
gundeki hizla yatay olarak atiyor.

yer (yatay)

Eren’in evinin penceresi yerden 20 m yukseklikte oldugu-
na gore, ucak evden ka¢c metre uzaklhkta yere carpar?
(g=10 m/s2)




Surtinmenin 6nemsiz oldugu ortamda kutleleri sirasiyla 3m,
2m, m olan K, L, M cisimleri esit hizlarla yatay olarak sekildeki
gibi atihyor.

I Yer (yatay)
Buna gore, cisimler yere carpincaya kadar yatayda aldik-
lar1 yollar X,., X, , X,, arasindaki iliski nedir?
A) X = X, =Xy B) X < X <Xy C) X| < X=Xy
D) Xy < X < Xy E) Xy < Xk < X




Hava surtinmesinin onemsiz oldugu ortamda v ve v, buyuk-
lGklerindeki hizlarla yatay olarak atilan K ve L cisimleri yere
ayni noktada carpiyor.
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_ yer (yatay)

K cisminin atildigi noktanin yerden yuksekligi 9h, L’ninki
'}
4h olduguna gore, v_K orani kactir?
L

A B) % C) 1 D) % E) 2

1
3




Noktasal X cismi, strtinmenin énemsiz oldugu ortamda sekil-
deki gibi v hiziyla yatay olarak atildiginda t stre sonra O nok-
tasindan geciyor.
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Buna gore, cisim atildiktan 3t sure sonra hangi noktadan
gecer? (Yercekimi ivmesi g sabittir. Bolmeler esit araliklidir.)

A) K’den B) L'den C) M’den
D) N’den E) P’den




Hava direncinin olmadigi bir ortamda K noktasindan v buyuk-
lGgundeki hizla yatay olarak atilan bir cisim sekildeki yolu izle-
yerek 4 saniyede L noktasina carpiyor.

Buna gbre, v kac m/s dir? (g = 10 m/s°)

A) 5 B)10 C) 20 D) 40 E) 80




Dinya Uzerinde bir cisim yerden h yuksekliginden sekilde-
Ki gibi yatay olarak v hiziyla atildiginda yere t sirede ulasip
yatayda x kadar yol aliyor.

0~—PV

_ yer (yatay)
i X >

Cisim yine h yuksekliginden v hiziyla Ay’da atilirsa t ve x
icin ne soylenebilir? (Strtinme énemsenmiyor.)

i X
A) Artar Artar
B) Artar Azalir
C) Azalr Artar
D) Azalr Azalir

E) Degismez Degismez




20 m/s

ﬂZO m/S
202

20 m/s

Yatayda Duseyde

Duzgun dogrusal  Asgagidan yukariya
hareket dugsey atig hareketi
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Surtinmenin énemsiz oldugu ortamda Can bir topa vurarak
topu sekildeki gibi 10 m/s buyukligundeki hizla firlatiyor.

v=10m/s. .-~

37°
yer

X

Buna gore, topun yere gelene kadar yatayda aldigi yol x
kac metredir? (g = 10 m/s2; sin37° = 0,6; cos37° = 0,8)

A) 1,2 B)2,4 C) 4,8 D) 6,4 E) 9,6




Surtinmenin énemsiz oldugu ortamdaki K, L, M toplar sekil-
deki gibi esit buyuklikte hizlarla egik olarak atiliyor.

\" Vv V

K 30° L _A\40° M_A 50°
yatay

Toplarin yere carpma sureleri t,, t , t,, olduguna gore t,,
t , t, arasindaki iligki nedir?

D) ty, >t >ty E)ty, >t >t




Hava direncinin ihnmal edildigi ortamda K noktasindan sekil-
deki gibi \ThlZlyla egik olarak atilan cisim 1 saniye sonra L
noktasindan geciyor.
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yatay

Cisim maksimum yukseklige M noktasinda ulastigina ve
IKN| = |NP] olduguna gére, v hizinin biiyiikliigi kac m/s’dir?
@:10mm%

A) 1042  B)20 C)20v2 D) 40 E) 4042




Surtinmesiz yatay yolda 5 m/s buyukligundeki hizla giden bir
vagon icindeki noktasal bir cisim sekildeki gibi 20 m/s blyuk-
lGgundeki hizla disey olarak atiliyor.

20 m/s —> 5m/s

|
A yatay

Buna gore, cisim atildiktan sonra tekrar vagona dusunce-
ye kadar vagon kac metre yol alir? (g = 10 mfs‘?)

A) 5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 40




Hava direncinin ihmal edildigi ortamda ayni noktadan v, ve
v, buyukluklerindeki hizlarla atilan K ve L cisimleri sekildeki
yollari izliyor.

Buna gore,

l. v <v
[I. K cisminin havada kalma suresi L'ninkinden kucuktar.
[ll. K cisminin ilk hizinin dagey bileseni L'ninkine esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I vell C) lve lll
D) Il ve lll E)I, Il ve lll
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K, L ve M cisimleri esit kare bolmeli dizlemde sekildeki yonler-
de esit buyuklukteki hizlarla atiliyor.

—————————————————

_________________

yer (yatay)

Buna gore, cisimler yere ulasana kadar yatayda aldiklar
yollar x, X, , Xy, arasindaki iligki nedir?

A) Xy > X| > Xy B) X« = Xy > X| C) X| > Xy =Xy

D) x| > Xk > Xy E) Xy > X > Xk




Hava direncinin olmadigi ortamda K noktasindan sekildeki gibi
atilan bir cisim M noktasinda dusey duvara carpiyor.

20m

-

LM arasi uzaklik 20 m olduguna gore, cisim atildiktan kac
saniye sonra M noktasina carpar? (g = 10 m/sz)

B) 2 C) 3 D) 4 E)5






